

# 好生态是“金饭碗”

秋日的黄土高原,山谷间果园、林地、梯田、淤地坝错落有致。在飞机上俯瞰,从黄土高原到毛乌素沙漠边缘,仿佛覆盖了一层“绿被”。黄土覆绿、黄沙后退、黄河水逐渐变清……如今,陕西绿色版图向北延伸了400多公里,陕北大地上书写着生态修复的生动故事。

黄土高坡实现“绿肥黄瘦”,离不开一代接着一代干的决心和勇气。榆林大地涌现出很多治沙植绿代表。在波浪河乡女子民兵治沙连基地,连长

席彩娥一家三代出了7位治沙女民兵,誓把治沙精神传下去。前几年,榆林创建国家森林城市,其间参加义务植树人数达636.9万人次,累计植树3134万株,全民义务植树尽责率达96%。在延安的黄河岸边,“悬崖植树队”采用“石坑容土大苗”方法,将一株株树种在了峭壁上。一代代植树人,一支支植树队,打坝修田、整沟治地、修复植被,用行动把绿色种子播在黄土高坡上,成就了绿色梦想,诠释了“人不负青山,青山定不负人”。

生态修复成果需要珍惜,巩固和拓展这一成果需要向纵深处发力。黄土高原生态脆弱是基本地情,群众勤劳肯干、善用技术成果以及法律法规日益完善等,在很大程度上为黄土地构筑起保护屏障。下一步,必须更加兼顾生态效益、经济效益和社会效益。“智慧水保”平台为水土流失监测预报、水土保持生态建设等提供技术支持,中型以上淤地坝有了“身份证”,在黄河流域通过遥感技术实现违法违规生产建设全覆盖、常态化监

管……近年来的一系列新举措、新手段,为陕西黄土高原生态修复事业不断增添助力。着眼未来,仍须久久为功、接续奋斗,在薄弱环节着手、向最佳效果努力,大力推进生态修复与生态治理。

厚植绿色家底,实现生态美,也是为发展添动力。高西沟村曾饱受水土流失之苦,通过打淤地坝、兴修梯田、林草结合、沟坡兼治的小流域治理,把荒沟变成米粮川。有了良好生态,小米、山地苹果、畜牧养殖等产

业成了村民的“粮园子”“钱袋子”。好生态是“金饭碗”,绿色发展释放红利。立足生态资源、深挖绿色富矿,发展动能会越来越足,高质量发展道路会越来越宽广。

“层层梯田盘山头,片片林草盖坡洼”。经过持续努力,陕北黄土高原遍布好风景,生态美为群众带来更多获得感。坚定不移走生态优先、绿色发展之路,让黄土高原更加绿意盎然、生机勃勃,更多绿色奇迹正等待我们去创造。 摘自《人民日报》

## 升级夜间经济 打好“三张牌”

作为观察城市发展程度的一面镜子,夜间经济已成为展现城市独特风貌的重要载体,更是城市推动文旅产业融合发展的新抓手。在消费升级浪潮带动下,高品质的夜间经济消费集聚区已不再局限于餐饮等单一类型消费,更拓展到艺术、文化、零售等领域。下一步,夜间经济提档升级,还需打好文化、服务、科技“三张牌”。

文化赋能,打造品牌。归根结底,夜间经济是伴随着城市经济发展、居民生活水平提升而产生的一种精神文化享受与消费需求相交融的新市场。壮大夜间经济,各地应当从城市独特的历史文化中汲取养分,探索传统文化的创新表达,开展喜剧、脱口秀、音乐、话剧等文化活动,实现从形式到内容的重塑,打造夜游文化品牌,展现一座城市独特的吸引力。

服务升级,创新业态。如今,夜间消费需求逐渐向餐饮、购物、娱乐、文化、康养等细分领域拓展延伸。满足个性化、多元化、品质化的消费需求,夜间经济相关产业需要突破单一业态限制,连接不同消费要素、场景和供给,打造全链路综合服务体,为消费者提供多元化、沉浸式的消费体验。

科技应用,强化互动。目前,各地积极探索现代光影科技的创新应用,利用声光电、虚拟现实、三维动画、环境特效等多种技术手段,打造涵盖互动多媒体产品研发、沉浸式体验产品打造、光影科技夜游产品制作等多元业务体系,营造以“即时互动”“沉浸体验”为特色的消费场景,将文化、艺术和高科技自然地融合在一起,为夜游项目的消费场景营造赋予更多想象空间。 摘自《人民日报》

## “霸道总裁”心态得用法律来治

祸从口出的事儿听过不少,但因随口一句“老太太”就被开了,却是头一遭听闻。

据报道,员工张某被公司单方辞退,理由之一是他与同事私聊时称公司领导为“老太太”。本案经劳动仲裁,诉至法院。日前,北京市大兴区人民法院经过审理,认定公司解除劳动合同违法,判决公司向张某支付违法解除劳动合同赔偿金2.7万余元。

国有国法,家有家规。公司当然有权按照规章制度对员工进

行处罚,但前提是不得违背《劳动法》等相关法规。通常情况下,开除这样的“极刑”适用于劳动者“在试用期间被证明不符合录用条件”“严重违反劳动纪律或者用人单位规章制度”“被依法追究刑事责任”等情形。

根据现有报道,张某被开除肇端于私下称领导为“老太太”。将老总称呼为“老太太”,确实有点不太正式,也有失尊敬。但在通常的语境下,“老太太”这样的称呼似乎并没有明显的贬义色

彩,更何况是点对点的私聊呢?如此耿耿于怀,一逮到机会就要置之死地而后快,这样的领导究竟是有多“玻璃心”啊?当年《四库全书》总纂官纪晓岚有一次称乾隆帝为“老头子”,一番辩解之后也没有被治“欺君之罪”。皇权不可侵犯的封建君主尚有此肚量,身处21世纪的公司负责人,何以就容不下一声“老太太”呢?

随着法院的判决,事情暂告一段落,张某的合法权益固然得到了维护,但该事件依然值得引发进一

步思考。私下称领导“老太太”被辞退或许只是个例,可一些用人单位管理者颐指气使对待劳动者的事情,却时有听闻:女子发朋友圈羡慕工资按时发被开除;大年三十没抢副总裁发的红包被威胁辞退;为父奔丧遭辞退……

毫不夸张地说,只要某些用人单位领导的“霸道总裁”心理不除,莫名其妙的事情就会层出不穷。劳动者合法权益不容任意践踏,这样的嚣张跋扈病,得用法律好好医治。 摘自《钱江晚报》

## 以国之重器告慰先烈

视,就显得尤为重要。

也因此,我国始终非常重视志愿军烈士遗骸回国工作的细节,力求每一个环节都体现对烈士的尊崇。2015年以来,空军每年都派飞机赴韩执行迎接志愿军烈士遗骸回国任务。今年志愿军烈士遗骸回国,更是首次出现运-20与歼-20同框的画面,新闻下面的评论区写满了网友们的“泪”与“燃”。

曾经,在抗美援朝战场上,人民志愿军由于缺乏制空权,受

尽了敌方军机狂轰滥炸的苦头;而今,歼-20和运-20两个大国重器双双列阵长空,昭示着我国拥有了捍卫祖国、维护和平的先进武器,这就是对那些为了国家安全英勇献身的先烈们最好的告慰。

正是因为无数先烈和前辈的披肝沥胆,我们的国家发生了翻天覆地的变化,我们的人民迈进了全面小康生活,我们这个民族巍然屹立于世界民族之林。

摘自《光明日报》

## 多举措严抓疫情防控

界首市任寨乡坚持党建引领,充分发挥党员干部战斗堡垒作用,严抓疫情防控工作。

该乡加强组织领导,成立疫情防控专班。200余名党员志愿者积极投

身防控一线,坚持“外防输入内防反弹”总策略,准确把握、严格落实最新管控政策,严把重要交通道口,落实测体温、查验两码、核酸检测等防控措施,扎紧扎牢“外防输入”重要关口;推

动党员干部力量下沉,充分发挥志愿军、义警、户长等作用,压紧压实“四方责任”;身先示范,让党旗飘扬在疫情防控第一线,党员冲锋在第一线,以实际行动践行初心和使命。 杨晓玲

## 走访脱贫户

近日,蒙城县小涧镇尖山村积极对全村所有脱贫户和监测户进行收入核算摸底,全面排查创业就业、兜底保障等扶贫政策落实情况,

根据脱贫户家庭情况和存在的问题,制定“一户一方案”帮扶措施,确保脱贫人口稳定增收,巩固脱贫攻坚成果。 张梅

## 宣传禁毒形式多

最近,埇桥公安分局杨庄派出所深入村居为群众现场讲解禁毒知识,发放禁毒彩页,宣传毒品的种类、危害以及禁毒相关法律知识,营造了良好的禁毒氛围,切实提高了群众的防范意识。 张涛

## 法制教育讲座

9月26日,南陵县籍山镇团委、县公安局团委在新建初中开展预防未成年人违法犯罪法律教育宣讲。该县公安局团委书记魏秋蓉为同学们上了一堂预防未成年人犯罪的法制教育宣传课。 程朔清 梁卉

## 宣传禁毒反诈反诈

日前,利辛县胡集镇平安办走进老年学校,在开班第一课上向老年“同学”们开展禁毒反诈反诈宣教活动,进一步提高老年人群体的禁毒反诈反诈意识与防范抵制能力,让“夕阳红”筑起“禁毒反诈反诈防线”。 刘钊

## 禁毒宣传进校园



9月27日,利辛县中疃镇组织禁毒办、综治办、派出所、司法所工作人员,走进中疃中心学校开展禁毒宣传活动,切实增强师生识毒、防毒、拒毒的意识和能力。 刘杰

## 党员服务队为老人送演出

金寨县麻埠镇组建7支党员服务队,深入一线贴近群众上门服务。近日,党员志愿服务队30余名党员联合相关部门为住在金山村康养中心的65位老人送上了“爱心传递,情暖人间”文艺演出。

该镇充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,以实际行动为村民送去方便,切实解决当前农村养老方面的急难愁盼问题,打通联系服务群众的“最后一公里”。 汪彦坪

## 讲解毒品知识

近期,埇桥公安分局永安派出所深入村居为来往群众现场讲解并发放禁毒彩页,向居民宣传了传统毒品和新型毒品的种类、危害、

个人防范措施以及禁毒相关法律法规等知识,提醒居民在日常生活中一定要提高防范意识,保护自己免受毒品侵害。 王占伏

## 推深做实远教工作

金寨县古碑镇扎实推进远程教育规范化建设,不断提升站点服务质量和水平,助推乡村振兴。

该镇紧紧围绕服务党员、服务群众、服务发展这一主线,加强远程教育学用管理;保证每个站点至

少配备2名专职人员,并及时查看播放收看情况;镇党委高度重视电教远教工作,明确各村党组织书记作为第一责任人,纳入村级党组织书记述职评议考核。

江灿

## 激活网格员助力乡村振兴

今年以来,巢湖市中庙街道认真贯彻落实省、市、县乡村振兴局会议精神要求,坚持以提高乡村振兴系统干部队伍的业务能力和专业素养、加快推进乡村振兴为目标,激活网格员,助力乡村振兴。

按照“干什么、学什么”“缺什么、补什么”的原则,以村“两委”成

员、网格员等为重点,开展政策理论培训、业务能力培训。同时,围绕阶段性工作部署,做好防返贫动态监测和帮扶、问题整改、档案资料整理等工作,有效提升了乡村振兴系统干部工作能力和业务水平。截至目前,街村两级共开展培训10余次,培训人员约270人次。 彭璐